

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A nemzetgyűlés megszavazta a klotürt és a büntető szakaszokat

Vége felé jár a házszabályrevízió vitája - A Ház elé terjesztik a kijáró képviselők névsorát Interpellációs nap a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Széllöszky Béla elnök. Folytatják a

házzabályrevíziós javaslat új 211. szakasza feletti vitát.

Csik József kifogásolja, hogy a zárt ülések kérdéséhez 50 képviselő szükséges. Javasolja, hogy

30 képviselő indítványozhassa a zárt ülést.

Kifogásolja, hogy a zárt ülések büntető jogot az elnökre ruházzák át. Ilyen értelmű módosító javaslatot nyújt be.

Eörfy Imre előadó hozzájárul Csik József első javaslatához, a másodiknak elvetését indítványozza. A Ház többsége így értelemben határoz.

A 212. szakasz tárgyalásánál Kenéz Béla szólal fel. Fejtögeti, mi az oka annak, hogy a parlamenti szabadság annyira tultengett, hogy a világ minden parlamentjében szigorítani kellett. Egyéni érvényesülést, reklámvadászait, a mandátum bizottsága vezérelt a képviselőket felszóladásokban. Pedig a bizottság a parlament műhelye. A parlament csak az elvi összeköttetések szintere lehet. A szakasz lényegében nem érinti a képviselők szólásszabadságát. Szerinte

a szólásszabadság nem a legfőbb lényege a parlamentarizmusnak.

A szakasz a végtelenségnek akar gátat vetni, ezért örömmel fogadja el.

Csik József szerint a miniszterelnök lehetetlenül járt el, mikor elmulasztotta egyidejűleg a választójogi javaslatot is betervezni. Nézete szerint

a klotür igenis megtámadja a szólásszabadságot.

Kijelenti, hogy a klotürt az angol házszabályokban is enyhítették.

Miután a szólásra feliratkozott Rassaí nincs jelen, az elnök a vitát

bezárja és a Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el. A szakasz bekezdését lényegtelen módosításokkal fogadják el.

A 212. ik szakaszról Eörfy Imre előadó azt indítványozza, hogy az indemnitás a jövőben a pénzügyi felhatalmazáson kívül más rendelkezést ne tartalmazhasson. A Ház a szakaszt a módosítással együtt elfogadja.

Két kisebb jelentőségű szakasz tárgyalása után

a fegyelmi szakasz tárgyalására térnek át.

A negyedik bekezdésnél az előadó kéri, hogy a szakasz fegyelmi megtorlásai alá essenek azok is, akik közbeszólásokkal dítandóan zavarják vagy esetleg meg is akadályozzák a tárgyalás menetét.

A Ház az előadó pótlását elfogadja.

A békítő szakasz

A 7. ik bekezdés után Almásy László új bekezdést javasol. Indítványában kéri kimondani, hogy indokolt esetben az elnök javaslatot tegyen a Háznak a kizárás idejének megrövidítésére. Az elnöki indítvány felett a Ház egyszerű szavazással dönt.

Azzal indokolja javaslatát, hogy lehet olyan eset, amikor fontos belpolitikai vagy alkotmányjogi kérdés merül fel és szükséges hogy egyetlen képviselő se akadjon, aki részt ne vehessen a tárgyalásokban.

Az allítja, hogy ez a javaslat nem azt jelenti, mintha a többségi párt a kizárás szociális szemben megbotáztatna volna elhatározását.

Rassaí Károly nem járul hozzá Almásy javaslatához.

Bethlen miniszterelnök — arra való hivatkozással, hogy még az apagyilkosnak is meglehet kegyelmezni, kéri az új szakasz elfogadását. A Ház elfogadja.

Az interpellációk

Ezután áttérnek az interpellációkra. Elsőnek Berky Gyula interpellál. A panama ügyekkel kapcsolatban kéri nem tartanak-e helyesnek, hogy a kormány napirendre tűzze az összeférhetetlenségi törvény kiegészítését. Hajlandó-e a kormány megállapítani, hogy a képviselői ajánlások közül melyek közérdekűek és hajlandó-e az anyagi érdekből történt kijárástokat a Ház elé betervezni és az összeférhetlenségi bizottsághoz áttenni.

Grieger Miklós ugyancsak a panama vádak ügyében interpellál. Helyteleníti, hogy a kormány nem nyilvános versenytárgyalások alapján osztogatta a kiviteli engedélyeket.

Kéri, hajlandó-e a kormány hozzájárulni parlamenti vizsgálóbizottság kiküldéséhez

az Eskütt-ügy folyamánaképpen elhangzott panama vádak kivizsgálására és a bizottság által az összes gazdasági miniszteriumok ki- és bevittelt adatainak, levelezésének és az ezzel kapcsolatos összes iratainak felülvizsgálatára.

A miniszterelnök válasza

Gróf Bethlen István miniszterelnök hosszadalmas beszédben válaszol az interpellációkra s kijelenti, hogy hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy listát terjesszenek a nemzetgyűlés elé azokról a képviselőkről,

akik bizonyos ügyekben eljárak, ajánlásokat tettek.

A listát olyan formában kívánja elkészíteni, hogy a hatóságok és a miniszteriumok, mint amelyek nyilvántartóan tudják, hogy milyen ajánlásról van szó, a lista szélén megjegyzik, hogy az ajánlás az összeférhetlenségi törvénybe ütközik-e, vagy sem.

Ezt az egész listát azután az összeférhetlenségi bizottság elé terjesztik.

Hozzájárul ahhoz is, hogy ne csak a földművelésügyi, hanem a kereskedelmi, közlekedési és pénzügyminiszteriumi aktákat is felülvizsgálják visszamenőleg és állapítsák

meg milyen ajánlások történtek. Az összeférhetlenségi bizottság lesz hivatva dönteni abban a kérdésben, volt-e az ajánlásban kifogásolni való vagy sem.

Grieger Miklós nem veszi tudomásul a miniszterelnök választát, mert ragaszkodik a parlamenti bizottság kiküldéséhez.

Szabó József interpellációjában panasz tárgyává teszi, hogy a keresztény-szociális kongresszus népgyűlését beállították.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában az általános gyűlési tilalommal okolja meg a gyűlés feloszlatását.

Ülés vége egyenyed 4 órakor.

Lemond a német kormány

Berlin, december 10. A birodalmi kormány szerdán délután megbeszélte a birodalmi gyűlés megválasztásával támadt politikai helyzetet. Hosszabb vita után a kormány úgy határozott, hogy rövidesen lemond. A birodalmi kancellár a lemondás időpontjára nézve érintkezésbe lép a birodalmi elnökkel.

Antibolsevista szövetség Esztorozág védelmére

Stockholm, december 10. Revali távirat szerint Lettország, Lengyelország és Litvánia védelmi szerződést kötöttek Esztorozággal. A szerződésben megígérik Esztorozág támogatását arra az esetre, ha szovjet csapatok törnének be Esztorozág területére, megtorlásul azért, hogy a revali kommunista zendülésben résztvevő szovjet hivatalnokokat letartóztatják.

Postás sztrájk fenyegeti Ausztriát

Bécs, december 10. A táviró- és telefonalkalmazottakkal folytatott tárgyalásról a Wiener Allgemeine Zeitung a következőket írja:

A táviró- és telefonalkalmazottak elutasították a postafőigazgatóság

ajánlatát, illetve azt elégtelennek találták. A helyzet tehát ma már, amikor a kibontakozásra remény volt, most ismét rosszabbra fordult és a telefonsztrájk réme fenyeget.

Rendelet a külföldről behozott áruk forgalmi adójáról

Mérsékelték a posta- és utasforgalomban behozott külföldi áruk forgalmi adóját

Budapest, december 10. A posta- és utasforgalomban behozott áruk után fizetendő általános forgalmi adó beszédese tárgyában a mai napon a Budapesti Közlönyben megjelent 173547. számú pénzügyminiszteri rendeletre vonatkozólag a MTI munkatársa előtt illetékes helyen a következőket jelentették ki:

A posta- és az utasforgalomban külföldről behozott áruk után általános forgalmi adó fejében

az árukért fizetett vám 60 százalékát kellett eddig fizetni.

Ezt a százalékot az 1924. évi november 25 én kelt 159844. számú rendelet 25 százalékra szálította le. A rendelet nem intézkedett abban az irányban, hogy ezt az összeget csak akkor fizetni, ha az áruk forgalmi értéke nincsen igazolva. Mint-hogy azonban sokszor a 25 százalék lényegesen meghaladta az áru értékének 3 százalékát, hogy az adózó

ne károsodjék, a pénzügyminiszter ezt az utóbbi rendeletet aképpen terjesztette ki, hogy mindazokban az esetekben, amidőn a címzett a vámkezeléskor a posta- és az utasforgalomban behozott áru közönséges forgalmi értékét számadatokkal hivatalosan igazolja, az általános forgalmi adót a számalakban kifizetett áru után

3 százalékban kell megállapítani és beszélni.

Abban az esetben, ha a fél az áruk kezelésénél nem tudja az értéket igazolni, a vám 25 százalékát köteles ugyan megfizetni, de mégis ez az összeg későbbi igazolás esetén mint adó többlet visszakövetelhető. Épp úgy abban az esetben, ha a vám 25 százaléka kisebb volna az áruérték után járó 3 százalékos forgalmi adónál, a kincstár is követelheti, hogy a különbözet utólagosan megfizetessék.

Fényes művészi hangverseny a Kossuth utcai templomban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A szépség megsokasodott számban jelemezett az idén. Az egyházak és jótékony egyesületek valóságos emberfeletti munkát végeznek a karácsonyi szegényakció lebonyolítására. December 17-én délután 5 órakor szintén erre a célra rendeznek nemes és agilis hölgyek

Jótékony hangversenyt,

melynek tiszta jövedelmét a karácsonyi szegénysegélyezés céljaira fordítják. Kiváló művészek működnek közre: *Hammerstedt* János orgonaművész orgonaszámokkal, a zeneiskola kiváló tanáraiból álló művész quartett, (*Paricsy, Szűcs, Nádasdy, dr. Müller*), *dr. Erdős* Károly lelkesképzőintézeti igazgató bibliai magyaráz, *Peleskey* Sándor szaval, a leányfőgimnázium énekkara és a nőtanítóképző énekkara énekszámokkal működnek közre. A templom fűtve lesz. A rendet cserkészek fogják fenntartani. A jegyeket ajánlatos előre megváltani. (Kálvintér 17.) A jegyek ára 12 ezer és 6 ezer korona.

A Máv. filharmonikusok hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Máv. filharmonikusok zenekara december 16-án, kedden este fél 9 órai kezdettel tartja meg második hangversenyét a vasutállomás nagyszobájában. A hangversenyt egy nappal *Höchl* Margit zongoraestélye miatt halasztották 15 órától 16-ikára. A minden tekintetben nagy varázslat költő és magas művészi élvezetet ígérő műsort a következőkben adjuk:

1. *Huber*: Nyitány a „Portici néma” című operából. 2. *Haydn*: Szinfónia (Es dur.) 3. *Mendelssohn*: Hazatérés. 4. *Weber*: Felhívás keringőre. 5. *Grieg*: Peer Gynt-Suite. Karmester: *Ehrlich* József. Előadás alatt a teremajtók zárva lesznek.

A hangverseny ezuttal is díjtalan. A belépő jegyek dr. *Szekerés* Árpád ügyvezetési titkárnál vehetők át az ügyvezetőiség I. em. 5. sz. alatt (telefonsz. 75.) A zenekari alapjává szíves adományokat köszönettel vesz a rendezőség. A város zeneért és zenekedvelő körében már is megnyilvánuló érdeklődés arra enged következtetést, hogy magas színvonalú kulturális missziót teljesítő és szeretettel körülvett filharmonikusok a termet színültig megtöltő nagy közönség jelenlétében fogják finoman egybevalogatott műsordarabjaikat bemutatni.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-ucca 41. sz. a karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelelők

Szörmezőt velour-
Posztó-
Püspök-
Barsony-

ikabátok

Szörme bundák, szövet és selyem divatruhák, Jumperok, Blousok, Aljak Pongyolák, Szörmebőrök nagyválasztékban a legolcsóbban

Sodorjon

JANINA

papírt

Elrendelték a „Világ” szerkesztőjének azonnali letartóztatását

Budapestről jelentik: A budapesti büntetőtörvényszéken ma kellett volna felelősségre vonni *Feleki* Gizát, a *Világ* felelős szerkesztőjét sajtó útján elkövetett rágalmaszás vétsége címén. *Feleki* Giza ugyanis 1924 május 14-én cikket írt a *Világ*-ban „*Belügyi nyomozók*” címmel. Cikkében élesnyelvű támadást intézett a hírszemelési vádmorség ellen, azt a valótlanul állítván rólok, hogy önkényesen járnak el akkor, amikor egyes napilapokat elkoboznak.

A hírszemelési vádmorség felbontalmazására pert indított sajtó útján elkövetett rágalmaszás vétsége címén

Feleki Giza ellen, aki vállalta is a cikkért a felelősséget. A budapesti büntetőtörvényszéken *Schadl* Ernő tanácsa mára tárgyalta az ügy tárgyalását. *Feleki* Giza azonban nem jelent meg, azt hívén, hogy neki minden szabad, még azt is megteheti, mint a *Világ* felelős szerkesztője, hogy egyszerűen nem veszi tudomásul a bíróság rendelkezéseit. A mai napon aztán megkapta a választ. A bíróság ugyanis, mivel már többszöri idézésre nem jelent meg, elfogadta parancsot adott ki ellene s egyúttal elrendelte azonnali letartóztatását.

A kigazdák Nagyatádi 16 pontjának megvalósítását követelik

Összehívják az országos kigazda-kongresszust

Budapest, december 10. MOT. Szerdán délelőtt a kigazdapárt alapítói és vidéki szervezeteinek vezetői az ország minden részéből mintegy hatvanan megjelentek a Dohány-utcai pártelhelyiségben és Mohácsi Lajos elnökletével értekezletet tartottak

nagyatádi *Szabó* István halálával bekövetkezett helyzetük megvitatására.

Kovácsi Lajos elnök ismertette Nagyatádinak a 16 pontra vonatkozó akcióját s Nagyatádi politikai örökségét a magukénak tartják és ennek pontról-pontra való megvalósításával

végét akarják szakítani a nemzet aldatlan állapotainak.

Az értekezlet elhatározta, hogy rövid időn belül

országos kigazda-kongresszust hív egybe,

amelyen az összes elvi és gyakorlati kérdésekben dönteni fognak.

Ezután küldöttség indult *Mayer* János földművelésügyi miniszterhez. A küldöttséget dr. *Kovácsi* Lajos vezette és ő üdvözölte a minisztert.

Este az országos Kigazdakörben gyűltek össze a régi kigazdapárt tagjai, hogy ünnepeljék Nagyatádi emléket.

Meggyilkolta a vejét, mert rosszul bánt a feleségével Egy évi börtönre ítélték a gyilkos apóst

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék *Koháry* József elnöke alatt működő büntetőtanácsa előtt egy gyilkossági bűnpert kapcsán egy szomorú családi tragédia körvonalai bontakoztak ki szerdán délelőtt. A vádlott *Kis* Pál vértesi földműves volt, akit

gyilkosság bűntettével vádolt

a kir. ügyészség képviseletében *Mező* Sándor kir. ügyész *Kiss* Pál ugyanis a vádirat szerint több kézzel a gyónszurta vejét, *Nagy* Dániel vértesi lakost.

Szuronyos börtönre vezette be *Kisst*, aki teljesen megtörve áll a bíróság előtt, sokszor hangosan kezd zokogni.

— *Bűnösnek érzem magam egy kicsit*, kezdi meg vallomását az elnök kérdésére. Majd eladja, hogy az ő lányát vette el *Nagy* Dániel. Ugy ő, mint a felesége elleneztek a házasságot, mert *Nagy* Dániel részeges, izgága, kötekedő embernek ismerték. *Róza* leánya azonban egy balban annyira beleszeretett *Nagyba*, hogy nem akart elállni a házasságtól. Pedig a következmények neki adtak igazat.

Nagy Dániel üldötte verte a feleségét,

valósággal pokol volt mellette az élete, sőt bántalmazta ittas állapotban az ő feleségét és hajdon leányát is, a ruhát is letépte rólok. Az aszonzonvén sirva panaszkodott neki napról-napra. Ez év augusztus 17-én

munkából jött haza és leánya újra panaszkodott neki: — *Apám, fekete nap volt a mai. Dani* uja szőlőkaróval vert meg.

Ez rendkívül elkészerítette. A következő pillanatban beszóllította a veje és mellén ragadva szidalmazni kezdte, majd a tűzhelyhez dobta.

Ekkor — mondotta remegő hangon — elvesztettem az eszemet, felkaptam egy konyhakést, mindketten elestünk, és

a kés beleszaladt a vejem testébe.

Egy szörnyű kiállítás hallatszott, majd láttam, hogy *Nagy* Dániel, akiből ömlött a vér, kíváncszorgott az utcára, ahol összeesett és meghalt. Én meg felmentem a csendőrségre, ahol jelentkeztem.

A tanúk hasonlóképpen adták elő az események lefolyását és mind bizonyították, hogy *Nagy* részeges, izgága volt és hogy verte, ütötte hozzátartozóit, de főleg feleségét.

A perbeszédnek elhangzása után a bíróság kihirdette az ítéletet, mely szerint erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek *Kisst* és ezért

egy évi börtönre ítélték.

A büntetésből 3 hónapot és 20 napot vett előzetes fogságával ki töltöttnek a bíróság. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebezett. Az ítéletábla döntéséig azonban szabadlábra helyezte *Kiss* Pált, aki el is hagyta a fogházat.

A Művészház megnyitása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Műpártoló Egyesület a napokban dr. *Magoss* György polgármester előktele alatt ülést tartott. Az ülés tárgyát a debreceni téli képtártnak, valamint a debreceni művészházak megnyitása képezte. A Művészház, mint már jelentette a *Hajdúföld*, a Szent Anna utca 5. számú házában van elhelyezve. Egy tálalati terem, egy klubhelyiség s végül egy grafikai műlapok (rézmet-szetek stb.) elhelyezésére szolgáló terem lesz benne. A Művészház megnyitása vasárnap, december 14-én délelőtt 11 órakor fog megtörténni ünnepélyes keretek között. Az ünnepi beszédet a megnyitón dr. *Magoss* György polgármester tartja.

Ugyancsak vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartják a város háza közgyűlést termében a téli idői megnyitást is. A tálalatra a belépti díj személyenként 6000 korona. Diakoknak, amennyiben csoportban tekintenek meg a kiállítást, fejenként 2000 korona s ezenkívül még az egyes csoportok 10 százaléka ingyen bemehet a kiállításra.

Szathmáry-matiné a színházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Csokonai színházban a debreceni újságírók a Csokonai színház művészei közreműködésével *Szathmáry* Zoltán hírlapíró 35 éves hírlapírói működésének jubileuma alkalmával matinét rendeznek. A műsor a következők:

1. *Rossini*: Tell Vilmos operájának nyitánya, előadja a katonazenekar *Nóth* Antal főkarmester vezetésével. 2. *A jubilians üdvözlése*. 3. *Dalok egy szép asszonyhoz*. Irta *Szathmáry* Zoltán, előadja *Csapó* Mária. 4. *Huzad cigány*, zenéjét írta *Fráter* Loránd, szövegét írta *Szathmáry* Zoltán. 5. *Volt nekem egy...* zenéjét írta *Papay* Lajos, szövegét írta *Szathmáry* Zoltán. Énekli id. *Magyary* Imre zenekarnak kísérete mellett *Krompachy* István. 6. *Szent tanulságok*, dramolett. Irta *Szathmáry* Zoltán. Előadja: *Halassy* Mariska, *Császár* Rozsi, *Thuróczy* Gyula, *Rótkó* József, *László* Gyula. 7. *Mascagni* Parasztbecsület operájának intermezója. Előadja a katonazenekar *Nóth* Antal főkarmester vezetésével. 8. *Vádray* Antal: A tanu. Pétófi: Falu végén. Költemények, előadja *Kardoss* Géza. 9. *Reinitz*: Ady dalok. Énekli: *Köber* Irén. 10. *Műdalok*: Énekli: *Bardonyi* Ferenc. 11. *Thomas*: Mignon Románca. Énekli: *Göngyössy* Mária. 12. *Táncduett*. Előadja: *Kovacs* Teréz és *Markovits* Bandi. Az énekszámokat *Müller* Mátyás karmester kíséri zongorán, konferál *Hortobágyi* Arthur.

A matiné jegyeit a színházi pénztár, a *Méliusz* könyvkereskedés és az *Egyetértés* kiadóhivatala fogják már a mai naptól arusítani. *Szathmáry* Zoltán tiszteletére a hírlapírók és a színészek december 14-én, vasárnap este 8 órakor a *Lokody* féle vendéglőben társasvacsorát rendeznek, amelyre a jubilians tisztelőit, barátait és az érdeklődőket ezúton hívják meg.

A társasvacsorára az *Egyetértés* kiadóhivatalában és a *Lokody* vendéglőben kitett iven lehet jelentkezni. A 3 fogásos teríték ára itallal együtt 70.000 korona.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

Hirdessen a „Hajdúföldben”

HIREK

1924 december 11. (Csütörtök)
Prot: Árpád. Kath: Damaz.

- 641 Amru, Omar kalifa vezére elfoglatja Alexandriát s világhírű könyvtárát megsemmisíti.
- 1703 Báro Amade László költő születése Bösön.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban az idő szárazabb lett, amelyben a dunántúli esők megszűntek. A hőmérséklet lassan tovább süllyedt, a minimum több helyen a fagypontra alá szállyott.
Időjárás: Tulnyomóan száraz idő éjjeli fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Nótás kapitány
A Szehe göb-estje háromnegyed 9 órakor az Arany Bikában.
A Ker, Nemzeti Liga teaestje 9 órakor az Angol Királynőben.
A Gőnczy-Egyesület választmányi ülése reggel 9 órakor a ref. tanítók otthonában.
A borbélyok és fodrászmesterek szakosztályi ülése este fél 8 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

A Ker. Nemzeti Liga tea-estélye.
Debrecen keresztény társadalmának legkedvesebb találkozóhelye a Ker. Nemzeti Liga szokásos csütörtöki tea-estélye, mely a jövőben minden alkalommal este 9 órakor fog kezdődni. A következő tea-estély ma, csütörtökön este lesz az Angol Királynő fehértérben, ahova a Liga elnöksége a testvér-egyesületek tagjait ezúton is meghívja.

Az ébredő magyarok közgyűlése.
Az ÉME debreceni csoportja szombaton délután 6 órakor Kálvin téri helyiségében rendkívül érdekesnek ígérkező közgyűlést tart, melynek keretében dr. Széll Kálmán városi tisztiorvos a népegészségügyről és a magyar faj fizikai pusztulásáról fog szabadelőadást tartani. Az egyesület új tagjait felszólítja az elnökség, hogy Kálvin-tér 13. alatt délutánként 4-7 óráig jelentkezzenek és szombaton pontosan jelenjenek meg a felavatáson.

Meinl pörkölkávék páratlanok.
Az Ébredő Magyarok almanachjának 1925. évi kötete megjelent ifj. dr. Liszt Nándor szerkesztésében. A díszes kiállítású és magas színvonalú kötetet dr. Prohászka Ottokár, dr. Miltay István, dr. Haendel Vilmos, dr. Huss Richárd, dr. Eckhardt Tibor, dr. Zivuska Jenő, Turchányi Egon, Kolesváry-Borcsa Mihály, dr. Szathmáry István, Puskás Jenő, Lendvai István, Marschalkó Lajos, Gyula diák és Lisztius irták. A könyv ára 20 ezer korona. Kapható az ÉME központi irodában, Kálvin-tér 13. alatt.

A Csillag-utca lakóinak kérése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Csillag-utcai háztulajdonosok és lakók 150 aláírással kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz, melyben kéri, hogy utcájukat burkoltsa le, jobban világítsa és a járdákat hozassa rendbe.

Kérésüket indokolják, hogy az utca nyáron

olyan poros, hogy szellőztetni egyáltalában nem lehet, télen pedig olyan sár van, hogy a szekerek agyig járnak benne, a sötétség és a rossz járda miatt pedig már számtalan baleset történt, amit a kérvényhez csatolt orvosi bizonyítvánnyal is igazoltak.

Most, amikor a város tervbe vett sok mellék utca burkolását, meg-szívelhetné a Csillag utcaiak e jogos

kérését is, mert ezen a kis, egyébként rendes utcán, mely a Csapó-utcat köti össze a Bocskay-térrel, bonyolítódik le Vámospécs, Léta, Bagamér, Sámson, Hadház, Bököny egész állat és termény behozatali forgalma, itt mennek a bucsukra és a katonaság is itt vonul fel a gyakorlatokra s a Csapó-utca részről jövő temetések is röndelet szerint ezen az utcán mennek végig.

Az egész utcán 3 villanylámpa van,

holott a szomszédos ugyanoly rövid Bercsényi-utcán 9. Reméljük, hogy a tanács helyt ad e jogos kérésnek s azt a tervbe vett utcaburkolás sokkal együtt szintén teljesíteni fogja.

Az izom működése

Dr. Verzár professzor előadása a Népszerű Főiskolán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerda délutáni előadásán dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár folytatta mult héten megkezdett előadását, amelyben az izom működését

ismertette. Az izom működésekor megszavanyodik. Glykogén tartalma elfogy; oxigént fogyaszt és szén-savat termel. Ezeknek a folyamataknak az az értelme, hogy az izom a szükséges mechanikai (mozgási) energiát vegyi energiából alakítja át magának.

Eközben hő keletkezik, amely mérhető. De azért az izom nem hő-gép. A melegnek csak mintegy fele szabadul föl az összehúzó-

dás alatt, a másik fele csak utána. A tulajdonképeni

hajtóerő a keletkező tejsav, amely a rostokat duzzadásra és meg-rövidülésre bírja. De a tejsavnak együtöde elég, a többi négyötöd megint átalakul a kiindulási anyaggá. Mint az előadásból is kitünik,

az izommunka mechanizmusát majdnem tökéletesen ismerjük,

ami főképp Hill, Meyerhoff és Embden kutatásainak köszönhető.

A vetített képekkel és bemutató-sokkal bőven illusztrált, szép előadást a nagy számban egybe-gyűlt közönség nagy tetszéssel fogadta.

„Mit tehetünk Magyarország területi épségének visszaszerzéséért?”

Lezárult a Ker. Nemzeti Liga pályázata — Egy amerikai magyar 40.000 dollárért hajlandó lenne visszaszerezni az integritást — Fantasztikus levél Amerikából!

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya dr. Haendel Vilmos elnöklete alatt kedden este a tagok nagy érdeklődése mellett választmányi ülést tartott. Dr. Dávid István, a Liga ügyvezető elnöke több fontos ügyet referált, amelyeknek letárgyalása után dr. Pórszász Károly főtitkár terjesztett elő jelentést a Liga által kitűzött „Mit tehetünk Magyarország területi épségének visszaszerzéséért” című pályázatra beérkezett pályamunkákról. A pályázatra összesen 5 komoly és értékes pályamű érkezett be,

ezenkívül még többen adtak be dolgozatokat azzal a megjegyzéssel, hogy a pályadíjra nem reflektálnak. A választmány ezek után megalakította a bíráló bizottságot, amelynek tagjai lettek dr. Haendel Vilmos, dr. Bessenyei Lajos, dr. Szabó Márton, Tunyogi István, dr. Vargha Lajos. Előadó dr. Pórszász Károly főtitkár. A bíráló bizottság január végén fogja kihirdetni a határozatát.

A sok komoly és értékes pályamunkán kívül érkezett még egy igen érdekes levél is az amerikai Egyesült Államokból, Honesteadból. Ennek írója Szűcs István Amerikába vándorolt magyar ember, aki nem mindennapi érdekességű módon akarja visszaszerezni Csonkamagyarország régi nagyságát.

Levelében elmondja, hogy van neki egy találmánya, egy újrend-

szertű hatszárnyu eke, amely korszakalkotó jelentőséggel bír a mezőgazdaság terén. Ezt ő

negyvenezer dollárért

hajlandó lenne átengedni a magyar államnak. A 40 ezer dollárt nem készpénzben kéri, hanem ennek megfelelő értékű földbirtokot kér Heves vagy Borsod megyében. Ha ezt a találmányát megvanná a magyar állam, akkor hajlandó lenne egy másik még nagyobb jelentőségű találmányát a magyar haza rendelkezésére bocsátani. Ez egy

elektromos hadigép, amelyet ha Budapesten felállítanának, pár héten belül vissza lehetne vevő szerezni Magyarország területi integritását.

Közelésére öt-hat ember teljesen elegendő s amelltt kiszámíthatatlan előnye az, hogy használatba vétele mellett se követelne magyar részről egyetlen emberáldozatot sem és se a Csonkamagyarországban, se a megszállott területeken élő magyaroknak nem pusztulna el még csak egy csirkéjük sem. A találmány igényegére vonatkozólag Szűcs István nem árult el egyelőre semmit sem.

Éppen ezért a „nagy horderejű” találmányról szóló levelet egyelőre irattárba helyezték, miután roppant problematikus, hogy ha az be is válna a gyakorlatba, a szanálás legfőbb öre, Smith Jeremiás engedélyezné a költségvetés terhére a szóban forgó 40 ezer dollárt.

— Szentgyörgyi tábornok gyásza.
A Tiszántul magyar társadalmában mélyen lesújtott szívvel és általános, nagy részvétellel osztozik abban a kimondhatatlan fájdalomban, mely a magyarság egyik legmarkánsabb és közlisszeteletben álló vezéralakját, vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornokot érte. Nyolc esztendő kis fia Szentgyörgyi Elek Béla szordán reggel sulyos szenvedés után elhunyt. A tragikus gyászeset alkalmából a gyászoló család a következő jelentést adta ki:

Vitéz Szentgyörgyi Lajos nyugállományú tábornok és felesége született Medgyessy Ilona, valamint gyermekeink Katalin, Gabriella és Klára, továbbá Medgyessy Ferenc nyugállományú pénzügyi tanácsos és felesége, mint nagyszülők ugy a maguk, mint az összes rokonság nevében is a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy nagyon szeretett feledhetetlen gyermekük, illetve testvérük, unokájuk és rokonuk **Szentgyörgyi Elek Béla** II. elemi osztályú tanuló folyó hó 10-én reggel 4 órakor reményteljes életének 8-ik évében rövid, de sulyos szenvedés után elhunyt. A kedves kis halott földi részei folyó hó 11-én délután 3 órakor fognak a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai ref. temetőben örök nyugalomra helyeztetni, Végtisztességtelére rokonainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924 december 10-én. Megállottak az örökre motoszkáló kis kezek, elmúlt a mindig mosolygó kis szája! A temetést a **KANsZ temetőkezelő vállalat** rendezi.

— Székely estély. A pallagi székely főiskolai hallgatók zártkörű estélye ma este lesz az Arany Bika kistermében. A háromnegyed 9 órakor kezdődő műsoros táncmulatság iránt, amelynek programján többek között fellépnek K. Voith Ilonka énekművész és Páricsy Pál hegedűművész is, városszerle óriási érdeklődés nyilvánul meg.

— Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

— Meinl pörkölkávék páratlanok.

— Dalesztély az Arany-Bikában. A Kereskedő Ifjak Dalköre dec. 20-án tartja táncal egybekötött dalesztélyét az Arany-Bika kistermében. A híres multtal bíró dalárdának hosszas hallgatás után ez lesz az első szereplése, mely elé nagy érdeklődéssel tekintenek városszerle. Az estély sikerében sokat fáradozik a kiváló fiatal rendezői gárda és a kiváló Pálffy Lajos karnagy. Az estélyre belépőjegyek 20.000 koronáért kaphatók Benyáts Emil, Kontsek Kornél, Csanak József rt., Bészler és David kereskedésekben, valamint Orosz Sándor pénztárosnál Piac-utca 56.

— A városi nyugdíjasok orvosi felülvizsgálata. A városi nyugdíjasok és létszámapasztottak körében nagy nyugtalanságot okoz, hogy a városi főorvosnál, dr. Tüdös Kálmánál orvosi felülvizsgáló vizitire kell jelentkezniük. A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett ez ügyben a polgármesterhez, aki kijelentette, hogy ez szabályrendeletileg előírt kötelessége a tanácsnak s hogy ez pusztán formai dolog.

Én nemes
Mokány Berci
azt mondom, hogy azt mondom, hogy



Megy a gazda, megy a gazda a vásárba, Vásár után osztán megyen a „Hangyába”, Mert ott minden oly szép és jó És a mellett mégis minden olyan olcsó!

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota.
Plókülletek a város minden részében.



Meinl legfinomabb teakeverékei.

— **Nyilatkozat.** Kaptuk a következő levelet: B. lapjának 282. számában megjelent közleményel kapcsolatban szíveskedjék az alábbi helyreigazító sorokat közreadni: A cikk szerint cégem ellen feljelentés tétetett a normális husár át lépése miatt. A feljelentés tartalma eszödszerint előttem még ismeretlen, a közleményben reprodukált ár nyilvánvalóan csak tévedés lehet. Szolid üzleti kalkulációmat nemcsak a hatóságoknak, de vevőim közül bárkinek is készséggel rendelkezésére bocsátom. Nyilvánvaló, hogy a helybeli eladási árakra elsősorban a debreceni és közvetlen környékbeli beszerzési árak lehetnek irányadók, míg a távolabbi vidék és a főváros viszonyai árszabályozó hatással közvetlenül nincsenek. Több, mint félszázados cégem reputációja egyébként teljesen kizárja azt, hogy a megengedett mértéket legcsekélyebb mértékben is túllépjük. Kétségtelen, hogy a feljelentés korai volt, amennyiben az a rendelkezésre álló okmányok bemutatása és kellő felvilágosítás után minden bizonytalanság elmaradt volna. Kiváló tisztelettel: Szabó Mihály.

— **Próba-bál Alföldy tánciskolájában.** Kíválóan sikerült zártkörű baltusból zajlott le a multnap Alföldy tánctermében válogatott, előkelő közönség előtt. A fiatal lányok közül nagy sikert aratott Des Combes Aliz, aki egy zoké-táncot lejtett bájos közvetlenséggel. Feltűnést keltekett ügyességükkel Szentgyörgyi Gabi és Kató, Jankovich Adí és Rózsa. Igen kedvesen mozogtak Demkó Erzsébet, Bartha Margit, Danku Rózsi és Mariska, csatári Szűcs Magda.

— **Mein pörköltkáké páratlanok.**
— **Halálozás.** Mélyszégyes fájdalomtól lejutottan tudatjuk, hogy felejtethetlen jó feleségem, testvérünk, sógorónk, nagy-nénénk és kedves rokonunk, **polg. Harangi Istvánné** szül. Kovács Róza áldásos élete 49-ik, boldog házasságának 30-ik évében, 4 havi súlyos szenvedés után 1924 december 9 én délután 3 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1924 december 11-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk a Baross-utca 15-ik sz. házunktól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924 december 10-én. Áldás és béke drága poraira Bánatos férje: polg. Harangi István. Testvérei: polg. Kovács József családjával, Kovács Juliánna férjével, polg. Dihen Lászlóval és gyermekeivel, Kovács Zsuzsánna özv. Vilmányi Jánosné, Kovács Erzsébet férj. polg. Csapó Péterrel és gyermekeik. Sógorai és sógoróni: Harangi Zsuzsánna férj. polg. Harangi Gáborral és gyermekeik, Harangi Mária férj. polg. Némethy Gáborral és gyermekeik. És a többi rokonok nevében is. A temetést Csuka „Kegyelet” temetk. váll. rendeli. Debrecen, Kossuth-utca 8.

— **Kombinált villamosjegyek a nagyerdei fürdőhöz és jögpályára.** A debreceni helyi érdekű vasút részvénytársaság vezetősége Debrecen város jog- és pénzügyi ügyosztályának vezetőjével, dr. Vargha Elemér tb. főjegyzővel szerdán délelőlt értekezletet tartott. Az értekezlet elhatározta, hogy a nagyerdei fürdőhöz, valamint a korcsolya szezon megkezdésétől kezdve a korcsolyapályához is a város bármelyik pontjától szakaszjeggyel lehet utazni, amennyiben a fürdő, illetve korcsolya, illetőleg az erre a célra kibocsátott kombinált-jegyeket, — megváltják az utasok. A kombinált-jegyek ára nincs meghatározva, mert a fürdő és korcsolya jegyek ára sincs pontosan megállapítva egyelőre. Szó volt a nagyerdei végállomástól az egyetemig vezető utszakasz tarifájának leszállításáról. Eddig ez 1000 koronában volt megszabva, a város 500 koronára akarta, a Hév. pedig 750 koronára lenne hajlandó leszállítani ennek az utszakasz jegyének az árát. Az értekezlet ebben a kérdésben elhalasztotta addigra a döntést, amíg a Hév. debreceni igazgatósága a budapesti igazgatóságtól utasításokat kér és kap.

— **Óriási köd Londonban és Angliában.** Londonból jelentik: Londonra és az egész Angliára szerdán emberemlékezet óta nem látott sűrű, fekete köd ereszkedett, amelynek következtében a légi forgalom teljesen szünetel, a hajózatokat a La Manche csatornán pedig erősen korlátozni kellett. Londonra valóságos éjjeli sötétség borult, úgy, hogy délben 12 órakor az összes utvonalon meg kellett gyújtani az utcalámpákat. Ezenkívül a város forgalmasabb részein 50 fényszórót helyeztek el. Ennek ellenére két autóbusz összekötött és 10 utas súlyosan megsebesült. A meteorológusok véleménye szerint a köd még legalább 24 óráig fog tartani.

— **A lizsliviselek megkapják elmaradt vászonjándóságukat.** Budapestről jelentik: A pénzügyminisztérium elhatározta, hogy az 1921. évi 5600. P. M. körrendelet alapján annak idején kiadott és kedvezményes áru pamutvászonra szóló utalványt be fogja váltani mindazoknak az igényjogosultaknak, akik ezekre az utalványokra a kedvezményesáru pamutvászonat eddig bármilyen okból nem kapták meg. Felhívtnak az érdekeltek, hogy a birtokukba levő pamutvászon utalvánnyal a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezeténél (Budapest, IX. Mester-u. 15—17.) legkésőbb 1924 december 31-ig jelentkezzenek.

— **Budapestre jön vendégszerelő a Comedie Francaise.** Budapestről jelentik: Korányi Frigyes bárótól ma távirat érkezett a kultuszminisztériumba, hogy a francia kor mány eivben hozzájárult a Comedie Francaise budapesti vendégszerelőjéhez, ami valószínűleg júniusban fog megtörténni.

— **Egy kertész az üvegházban követelt el öngyilkosságot.** Schulcz Mátyas biharmegyei, szereppusztai kertész az utóbbi időben sokat betegeskedett, Schulcz rendkívül elkeseredett gyógyíthatatlan betegsége miatt és elhatározta, hogy megváltik az élettől. Kedden bement az üvegházba kedvenc növényei, virágai közé, feleségét pedig elküldte hazulról. Majd előkeresett egy dróthuzalt és azzal felakasztotta magát az üvegház ablakára. Mire hozzátartozói észrevették és levágták, már kisenvedett. Tragikus halála nagy részvétet keltett ismerősei körében.

— **Tűkörgyártás, üvegcsiszolás,** kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

— **Valódi francia illatszerek,** karácsonyi ajándékok Horváth Sándor elite illatszertárában, Piac-utca 64.

— **Berzeviczy Mária operaénekesnő és Csuka Béla gordonkaművész** együttes hangversenye holnap a Zenedében. Jegyek már alig kaphatók Kesathely és Kronovitznál.

— **Ma, csütörtökön** december 11-én ebéd menü Albert Belvárosi éttermeiben, ára 20.000 korona, Husleves kockatésztával, Sertéskaraj, Töltöttkáposzta, Almás- és turós rétes. Abonensek felvételnek!

— **A „Cowboy” védjegyjű** háztartási mérleg karácsonyi ajándéku a legalkalmasabb. Kapható: *Sesztina Lajos* cégnél.

FŐISKOLA

A Rákóczi-törzs táborozása. Ertesitem a bajtársakat, hogy a Rákóczi-törzs táborozása nem 11-én (csütörtökön), hanem pénteken (12-én) este fél 9 órai kezdettel lesz megtartva a jelzetti helyen. Tóth Márton törzsfőhelyettes.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Nótás kapitány. Operette C) bérlet.
Pénteken: Nótás kapitány. Operette. D) bérlet.
Szombaton: Az olasz asszony. Vigjáték. Première. D) bérlet.
Vasárnap: délután Nótás kapitány. Operette.
Vasárnap: este Ami falunk. Népszimű. Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Nótás kapitány ez a szenzációs sikertű operette dominálja a műsort. A darab special Debrecenért írta, mert részben itt játszik és hősei a 2-ös honvéd huszárok.

Gyöngyössi Mária játsza ma Gretet, Károlyi pedig Miskát „Nótás kapitány sláger operettében.

Halasi Mariska játsza a szombaton bemutatásra kerülő „Az olasz asszony” Szenes Béla vigjátékában, a címszerepét.

Színigazgató kérése a bérlőkhöz. A színház tisztelt bérlői felkéretnek, hogy a bérletekért járó hátralékos összeget a hét folyamán befizetni szíveskedjenek.

Apollo-mozgó

Buster Keaton, mint ifju Scherlock Holmes, burleszkattrakció.

Péntektől Két katica bogár, világszerte sikert aratott remekmű.

Vigszínház-mozgó

Szerlem szigetén, romantikus filmregény Gunnar Tolnaes, briliáns felvételek.

Péntektől Divat császárnő Mae Murray játékaival A szépség, elegancia, fényűzés felvételei.

Uránia-mozgó

Szombattól Kaliforniai tigris, izgalmas dráma.

TESTEDZÉS

Lemondott a kerületi főtitkár. Rómer Richárd, a keleti kerület főtitkára, aki jelenleg az ügyvezető elnöki teendőket is ellátta, bejelentette lemondását. Rómer főtitkár az utóbbi időben a kerület hibás adminisztrációja s egy két súlyosabb gixer miatt úgy a fővárosi, mint a debreceni és nyiregyházi lapok részéről több jogos kritika érte és nem bírta már az egyesületek bizalmát. Lemondása, amit már régen beígért, hosszabb idő óta esedékes volt s bizonyára elősegíti a kerületi konsolidációt.

Elutasították a DKASE óvását. A kerületi intézőbizottság szerdán tárgyalta a DKASE-nak a DMTK elleni óvását, amit Kerekes György állítólagos igazolatlan szerepeltetése miatt adott be. Mivel a központ Kerekest, aki a DMTK régi játékos, visszamenőleg leigazolta, az óvás tárgyalonná vált és így az intézőbizottság az óvást elutasította. Mivel a DKASE jóhiszeműsége is kétségtelen, az óvásdíjat visszautalták.

A kerületi intézőbizottsága egyes tagok könnyelmű és eléggé el nem ítéhető hanyagsága, illetőleg meg nem jelenése miatt újra határozatképtelen volt és így nem tárgyalhatták a DKASE óvását az NYKISE ellen, bár a nyiregyháziak nagy költséggel bejöttek. Egyedül Horváth és Torma bizottsági tagok azok, akik dicséretes szorgalommal és lelkiismeretesen megjelentek az üléseken. Ne csodálkozzék tehát a kerület, ha Nyiregyháza bizalmatlan és jogosan erős kritikában részesíti a keleti kerületet és Budapestet keresi az igazát.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069.

Zürichi zárlat

Newyork 516, London 2425—, Milanó 2232, Páris 2785—, Brüsszel 2545, Prága 1558, Budapest 0.0069, Belgrád 780—, Bukarest 260, Hollandia 208, Varsó 99, Berlin 122, Bécs 72, Szófia 880.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiac folyamokról

Dollár 78050—78630, angol font 343000—347000, hollandi forint 29400—29850, francia frank 3964—3984, svájci frank 14135—14275, cseh korona 2198—2218, lei 379—381, líra 3162—3192, dinár 1087—1107, osztrák korona 103,50—104,00 fillér Napoleon arany — pénz.

Termény-tőzsde zárlat

Az irányzat ma barátságosabb volt. A buza ára 2500 koronával emelkedett. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 467—470, egyéb 465—467, 78 kilós tiszavidéki buza 475—477, egyéb 472—475, rozs 405—407, tak. arpa 400—420, sörárpa 444—485, köles 260—70, zab 390—495, tengeri 245—50, repce 660—680.

Ferencvárosi sertiévásár

Nyiltrasári maradvány 401, érkezett. 161, eladatott 71. Zártvásáron maradvány 36, érkezett 137, eladatott 61. Árak: könnyű 20—23, nehéz 22—26 ezer korona.

Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. :::: Piac-utca 7.

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Megnyitottam
a legmodernebb berendezéssel
kárpitos műhelyemet
Piac-ucca 75. az udvarhan
Javításokat vállalok, kész árakat rak-táron tartok.
Szentpéteri Sándor.

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Banok:	Francia 69	Gép és vasut. 28	Győri bőr 86	Polg. 80 645
Angol 40	Spanyol és téglagy 29	Magyar acél 215	Hangyapár 24	Krausz 61
Atlantice 29	Bauxit 430	Belga fém 170	Kábel 1	Pannonia 20
Boeny agrár 54	Borsodi 1340	Mérleg 19 75	Királyautó 1 9	Cemesi sa. 175
Földhitel 270	Csep-tégla 64	Motorgyár 30	Óstermetó 243	Szálloda, gy. fürdő 3780
Jasa 150	Cement 95	Olom 22	Gummi 307	Royal 30
Hermes 32	Csep-tégla 13	Chandvir 180	Német m. 143	Egysz. 20
Hungaria 1	Cement 95	Vegyipar 20	Vasut forg. 252	Sonwartz 75
Agrár 81	Szászvári 345	Vagongyár 58	Interrex 21	Lukács 11.5
HSzlavon 2.8	Kobó 450	Palágyi 10	Star 45	Faipar:
Lloyd Bank 529	István 28.5	Rex 4	Telefon 147	Áderoufa 3
Magyarországi 240	Drasche 18	Rima 131	Lurul cipő 12 5	Cserző 2650
Ingatlan 21.5	Magnesit 2250	Roessemann 6	Unio színház 38	Dharaszi 1.9
Cseh 43	M. aszfalt 71	Rotmüller 7.5	Szolnoki 4	Egy. fa 22.5
Forgalmi 77	A. Kősz. 3360	Schlich 58	Gagyvapálfal 12	Funieryár 810
Jels. 22	Kerámia 89	Schuller 42	Lurul Tem. 11.5	Guttman 118
Ker. hitel 76	Móri szén 30	Uendorf 60	Cukorgyárak	Honifa 85
Levártató 1.2	Nagybát. 130	Wulkan 68	Ócukor 565	Kőrösb 20
Amerikai b. 22	Sajóközdői 593	Werner 18	Érvát 2720	Kronberger 11.5
Német 20	Sajóközdői 160	Textilipar	Mézógazd. 464	Lignum T. 53
Utass 23	Unio 1005	Textil 52	Mézóhegy. 222	Hiteffa 13
Közp. Jels. 7	Nyomdák	gyapjamos 4	Stammer 2575	Magy.-Am. 4
Városi 10.25	Athensium 108	szövőköte 4	Élelmiszer	Erdő 35
Merkur 30	Fővárosi 90	oldberger 198	Cinner 59	M. Loyd 35
Nemz. bank 180	Franklin 90	győri textil 84	Humci 5	Malomsok 6
Jestr. Hitei 1285	Globus 39	uta 170	Fruktus 24.5	Nemzet 525
Keresk. 121	Kunossi 8.5	arton 56	Halkeresk. 24.5	Lichtig 2.5
Wiener B 121	Pallasz 109	vender 290	Jelalmi 22	Jfa u 598
Takarékpénztárak	Révai 60	amú 450	Jocau 29	Réabányai 138
Bélvárosi 38	Sajóközdői 70	szegeci 7	Pispöki 35	Szavonia 78
Lipótvárosi 7.5	Stefaneum 3.75	Unio textil 11	Pokaji 53	Ének 2375
Egyes.fővár. 116	Ujságüzem 7	Vegyipar	Vilányi 18	Nasici 2500
Magy. Ált. 137	Vas és gépgyárak	Chinoi 11	Sz és villamos 60.5	Viktorja 170
Mokár 190	Bródi vagon 124	Danica 104	Alt. Gázizzo 18	Zentai 170
Pesti hazai 3780	Koburg 50	Jiana 11	Alt. Légész. 62	rdórbirt. 170
Kőbányai 200	Corvin gép 12	spodium 148	220 82	Közlekedési váli
Biztosítók	Csáky 12	Flóra 83	Just izzó 2 85	Adria 1
L. Magy. 90.0	Gépgyár 215	Hung. műtr. 150	Auer 88	Atlantica 1
Fonodire 200	Csáky 12	veleti 45	Lóbus 8	Közüti 57
M-francia 108	Gépgyár 215	stein és Pia 4.5	Vasm. vill. 92	Járosi 70
Jég 108	Fabian 66	Clotid 49	Ámpa 1	Bur 245
Pannonia 2600	Fegyver 1180	Szikra 53	Olajművek	Déli vasut 61
Pátia 94	Fémkeresek 21	Pörök 40	Márosi petr. 116	Metter 253
Malmok	Flankl 174	Wander 26	Diajpar 116	Levante 211
Back 63	Ganz D. 317	Szénkéneg 1	Sőr és szeszpar 2	Miskolci 167
B.-miskolci 190	Ganz vill. 169	Labor 1	Baróti 2.8	Nova 187
Concordia 48.5	Kistarcsai 51	Különfélék	Résv.-sőr 370	Allamvasut 485
Békéscsabai 1	Győrffy 65	Bárdi 18	Fővárosi sőr 238	Tróst 167
Elő Bpest 148	Hoffner 147	Boni 70	Gésház 212	
Törökszentm 32	Kaszab 42	Brassói 440	Győri szesz 1	
Gizella 67	Kissling 105	Corvin film 6	Keglevich 85	
Hunfaria 138	Kühne 42	Dorogi 17	Királyvár 85	
Királymalom 82	Láng 135	Dunántúli 55		
Viktória 276	Liptak 19	Papiripar 37		
		Felten 1125		

Hatiszta ruhája nincs

jöjjen
**Palotai kelmefestő, gözmosó
 és vegytisztító intézetébe**
 ahol ingyen de jól és olcsón
 nem tisztíthatat gallért,
 kézelőt, keményínget, továbbá a kelme,
 szármé, bőr és vegytisztítást modernül
 felszerelt üzememben **fővárosi mun-
 kaerők** végzik.
 Főüzlet:
Kávin-tér 5.
 Műhelytelep és fióküzlet:
Bathány-utca 26. szám alatt.

Ha elsőrendű
 porosz szövet vagy száraz tűzi-
 lát vagonból, vagy felvágva
 bázhoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.
 hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93
 Telefon vagy levélbéli hívásra ház-
 hoz megyünk.

**NÁDUDVARY
 LAJOS
 CÉGNÉL
 PIAC-UTCA 26. SZ.**
 Férfi és női ruhaszövetek,
 kabát velourok, Casánok,
 divatos flanellek, barche-
 t-k, zefirok, vászonneműek,
 téli kötött árak, harisnyák,
 keztük, mindenféle rövid-
 árak nagy választékban.
 a legolcsóbb árak mellett sze-
 rezhetőek be.

**A DEBRECENI ELSŐ SZIVARKAHÜVELY
 ÉS SZIVARKAPAPIRGYÁR RÉSZV. TÁRS.**
 felszámolás alatt 1924 december hó 10-én
 Mérleg számla.
 Vagyon: Pénztár 3210 20. Adások
 310 809 53. Összesen 343 519 73.
 Teher: Részvénytörke 100 000. Nyereség
 243 519 73. Összesen 343 519 73.
 Eredmény számla,
 Vesztőség: Jutalék 1 400. Üzemköltség
 173 231 28. Munkabérek 15 105. Adó bélyeg
 25 700 Nyereség 243 519 73. Összesen
 458 956 01.
 Nyereség: Nyersanyagból 408 683 11, Ka-
 matokból 50 272 90. Összesen 458 956 01.

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés III II
FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSEGEK
 zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban
 Alapítási év **KARDOS LÁSZLÓ-nál** Debrecen, Kossuth-u. 9
Nagy karácsonyi kiállítás II Magános darabok, mara-
 da-ok teszállított áron III II

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű ajándékok
Szabó és Zengewald
 rőfös és rövidáru üzletében Szentanna-utca 3. — Kabátvelourok, női és férfi
 szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási
 választék. Nagyon olcsó naplárak. Jöminőségű Crepp és Chine minden szaliban 165.000 kor.

A „Hajdudföld” könyvosztályában kapható
 a könyvpiac szenzációja
J U S T U S
Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés
 Ára 25000 korona

KILLER EDE
 butorgyáros, udv. szál. villanyarőre berendezett
 butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.
 A Debreceni Faipar Rt elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrészes és Faipar
 Rt általított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiál-
 lítás ebédidő, há ó, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

Uj üzlet! ROTH IMRE Uj üzlet!
 Csapó-u. 37. Burgondia sarok
DIVATÁRUHÁZÁBAN
 női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyer-
 mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény Uj üzlet!

M IKULÁSRA
 GERBEAUD,
 FLORIS,
 LUKÁCS stb
 DESSERTÉK,
 Szerencsi
Csokoládék :: Krampuszok
 minden nagyságban!
Cukorkaüzlet-
 ben :: Hungári-kávész mellett
 Legolcsóbb árak.
 Debrecenben a legnagyobb választék III II

KOTRÁS LÁSZLÓ
 polgári és egyensapkakészítő
Debrecen, Piac-u 89
 Készít nagyban és kicsinyben polgári
 és egyensapkákat, valamint minden e
 szakmába vágó javítások és átalkitá-
 sok pontosan és a legújanyosabb ár-
 ban eszközöztetnek.
Nagy Karácsonyi Vásár
 szolid árak mellett
Barna György
 rőfös és rövidáru üzletében
Színházi átjáró
Karácsonyi vásár!!!
 Piac 23.500, szövetek 40.000, férfi seffir ingek 78.000
 K. Vásznak, harisnyák, selymek lesszállított árakon
Weiszkrón József
 divatruhákban — Piac-u. 9. — Kékre festett kirakat.

Hirdetmény
 A derecskei villamosági R. T. 1923.
 évi június hó 29 én tartott rendkívüli
 közgyűlésén véglegesen elhatározta fel-
 számolását. A felszámolóbizottság a
 K. T. 202 §-a alapján felhívja a tár-
 saság esetleges hitelezőit, hogy eset-
 leges követeléseiket ezen hirdetmény
 közzétételétől számított 6 hónap alatt
 dr. Ertsey Péter derecskei királyi köz-
 jegyző, mint a felszámolóbizottság el-
 nökeknél annál is inkább jelentsek be,
 mert a később bejelentett követelések
 figyelembe nem vétetnek.
 Derecske, 1924 december 10.
 Felszámolóbizottság.

Nehéz az élet!
 Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
 olcsón beszerezni tessék
 menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-
 adása, vételése és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Jó és olcsó fényképeket
 csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

TEA
 a legfinyencebbeket kielégítő
 minőségben
Félegyházy János
 cégnél kapható
 Piac- és Miklós-utca sarok.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szőlő) 5000 korona

Levelezés

„Nyáron folyalás”-nak levele van elvált asszonytól a Hajdúföldnél. 3590

„Szerény” jellegű a Független Újság kiadása levél ment. 8874

Fiatal özvegy úri asszony megismerkedne diákról úri emberrel, aki pár száz ezer koronával kísérettelé költözni rövid időre. Levelet a Tiszántúli kiadóban „Öz. úri asszony” jellegű kérék. 8888

Maradt vétekel, ha nem a Reklám Divat szaban vásárolsz. Szentanna 5. 7101

30 év körüli, komoly úri ember ismeret-ségi keresi fiatal úri leány. Levelet „Róssa” jellegű az Egyetértés kiadóba kérék. 8812

Áron úri emberrel óhajtok találkozni este-történetben este, a realiskolánál, 6 és 7 óra között, akivel szombat este 7 és fél 8 között a Hatvan utcától a Jókai utcáig nézeteltérés volt. 8823

Intelligens harmincöt éves úri ember, vi-déli, feleségül venne foglalkozással, la-hással bíró tisztességes gyermektelen özvegyasszonyt. Szíves levelet „Karácsony” jellegű az Egyetértés kiadóba-tala továbbít. 8824

Lakás

Aján-Jóssán, közvetlen vasutnál, egy szoba, konyha lakás január elejétől kiadó. Értekezni Debrecenben, Török Bálint-ucca 8. 3593

Vital különbejáratu butorozott szoba azo-nal kiadó Török Bálint-u. 75. 8821

Egy szoba, konyha, speiz lépéssel sor-tés tartással kiadó. Cim a kiadóhivatal-ban, 3583

Lakást teljes ellátással keres gyermektelen házaspárnál vagy magányos nőnél garcon úri ember. Megkereséseket a kiadóba kérék „Csendes Othon” jellegű

Irodának is alkalmas butorozott szoba, esetleg konyhasználattal kiadó Kos-suth-ucca elején. Cim az Egyetértés-nél. 8788

Piac-ucca különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban, 8871

Különbejáratu butorozott szoba központ-ban kiadó, Ellátással is. Cim az Egyet-értés kiadóhivatalában. 8831

Több egy és két szoba, konyha és mellék-helyiségek átadók a belvárosban és kert-ségben butorral vagy anélkül. Bőveb-ben: Haak, Lorántffy-ucca 2. 8873

Eleserőlném szoba, félkonyhám, nagy kamara, dísz- és baromfitartás en-gedve, szép szoba, konyhával és speiz-zal. Cim Pacsirta 23 Hundik. 8836

Kiadó pinceakások, Árpád-tér 10. szám, Vendéglőben érkekezni. 8827

Eleserőlném ráfizetéssel egy szoba kony-hán lakásomat egyesítés. konyha la-kásért. 8889

Ajánlat

Ürholgyek figyelmébe ajánlom általam ujonnan megnyitott divatszalonom. — Piac ucca 19. II. em, Elsőrendű mun-kákat és olcsó árakért szavatolok, Tóth Emma, 8787

Legolcsóbb burgonya. Elsőrendű ét-kezési körül kiarnai-tásra naponta csak délután 2-5 ig a Pannónia szálloda pincéjében Piac ucca 42. sz. 3588

Mindenkinél olcsóbb! Hálók, ebédlők és mindenféle butorok. Fenyvesi butorár-nál, Kistemplomnál. 8493

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű kö-zönséget, hogy a Korona vendéglő dísz-terme (volt Omnia mezeje) vissza ada-tott régi rendeltetésének és hálók, mu-latságok megtartására mindenkor ren-dekezésre áll. Kiváló tisztelettel a Ci-iz-madia Társulat elnöksége. Nyomató-ucca 10. 8495

Erdélyi fajtájú kapható olcsó árban Sassa-ucca 4 szám, az udvar-ban, délelőtt 10-1 óráig. 3587

Házassulandók figyelmébe! Butorokat min-cenféle kivitelben kizárólag Lefkovits butorárúházbán. Simonffy-u. 6. be-ze-rezheti. 7847

Óra, órákerajvitát szakemberen vállalok. Szetter János Baththyány u. 12. 7986

Postai kádorok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Gyapjufonal gyönyörű színekben és leg-jobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

Cipőtelőrészkészítő berendezett műhelyhez stakképzett tars kerestetik, Előné, Csap-ucca 58, 8789

Kereslet

Fiatal házaspár kulcsári vagy gazdaállást keres, esetleg kertésznek is. Feleségem jól főz. Konvencióra vagy megegyezés szerint, Azonnalra esetleg jannar 1-ére. Cim a kiadóban, 3578

16 írásu kisasszony írásbeli teendők elvég-zésére tiz-tombé fevéteik. Sajátkezűleg irt ajánlatok személyesen adandók a. Félégházy János. 3381

Ólmet bármily mennyiségben vesz könyv-nyomda Piac 59.

Szöveggyűjtő írásvényi keresek megvételre. Cim a kiadóban. 3595

Keresek főzői tudó mindenek házi-cselédet, Ispotály ucca 15 3591

Fűszerkereskedő segéd, fiatal, azonnali belépésre állást keres, Szabó Lajos, Csillag ucca 82 3592

Tanulók, irógépműszeresek és kifutó fiúk azonnal felvételnek Hegedűs és Borz, Király-ucca 4. 8617

Keresek egy esztendő kisparost napzabó munkára 1-6 osztályu fizetés. Mosko-vits, Hatvan ucca 5 8588

Tanulóleányok fizetéssel, művirágkészítésre felvételnek. Munkát hához kiadok „Ró-za virág-arnok” Kossuth-2 8589

Magános úrnőnél kétszobás lakást keres-tek, cserébe kosztot adok 8754

16 megjelenésű 25 éves római kath. val-lánu nőttas kereskedősegéd azonnali be-lépésre állást keres, esetleg vidéken is, fizetési igényben szolid, megéjteléshez köpest. Szíves ajánlatokat kér Csiba Ferenc Debrecen Garay-u. 15. 8804

Írástálló-trágyát keres Pécsi, Baththyány-ucca 16 szám, keresztéputat 8860

Mest felszabadult fiatal segéd magas fi-zetéssel és jutalékkal felvételik. Cim a kiadóban 8838

Ingvasaló gyakorlott napi 60-70 ezer K keresetre felvétetik Simonffy-ucca 55. szám. 8839

16 munkás fodrászsegéd azonnali belépésre felvétetik. Szabó Imre, Hatvan-ucca 4. szám. 8840

16 megjelenésű 19 éves fűszer angró és detailban jártas kereskedősegéd azon-nali belépésre állást keres, esetleg vi-dékre is. Szíves ajánlatokat kér Sellyei Debrecen, Garay-ucca 15. 8805

Intelligens nőt vagy férfit 12 millióval üzlethez keresek. Cim a kiadóban 8809

Buzakölesönt keresünk megfelelő fedezet fedezet mellett. Debreceni Bank Hatvan-ucca 28 8800

Jogásai keres Pécsi ügyvéd. Werbőczy-ucca 4. Gyors- és gépiró előnyben 8878

Hármasor kerestetik. — Jelentkezhetni Baththyány-ucca 16 szám, keresztéputat. 8879

Telepőr és raktári munkás január 1-eti belépésre felvétetik. Jelentkezhetni hét-főn délután 3-5 ig Hatvan-ucca 53 8765

50 millióval társat keresek jó üzlethez. Ajánlatot Egyetértéshez kérék 8887

Eladás

Játék babakocsi, nippstelázi, zongorakotta s eladók. Hatvan ucca 1, sz. II, em. 82. 3894

Óndódon, Veréb-dűllőben a 7 km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Baththyány-ucca 17, ügyvédi iroda 3597

Silskin sálgalléros fekete téli kabát közép-termetre olcsón eladó. Zugó-ucca 8. 3580

Eladó központon kisebb családi ház 3 szo-bás beköltözhető lakással. Lakó nincs. Cim a kiadóban. 3544

As István-ut 28. és 28. szám elatti 3400 négyszögöl gyümölcsösökert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 152

Eladó 3 holdas István-uti telek lakóház-zal. Értekezhetni Baththyány-ucca 14. szám. 8153

Darabos-ucca 10. számú ház eladó, érte-kezni a keresztéputatban, 8405

Könyvelő, mérlegképes, alkalmazást keres Cim a kiadóban 8621

Fehérnemű varrótanulós és kézi lányok azonnal felvételnek Miklós-ucca 11, üz-let 8622

Női és férfi ruhák és 2 ismétlő pisztoly eladó, József kir, herceg ucca 61 8636

Meteor mozi mellett kökerítéses nagytelkű sarokház beköltözhető 2 szobás lakás-sal, olcsón eladó. Értekezni Bocskai ter 12 8689

Egy teljesen új, fekete selyem, utolsó oivat szerint készült alkalmi ruha. gyász eset miatt olcsón eladó, Veres-ucca 19, II. ajtó 8670

Eladó szép kis csinos családi ház a Kossuth-uccai verestemplomnál, Kígyó-ucca 38. Gazdálkodókna is alkalmas: Értekezni Meser-ucca 16 8671

Eladó ház az Arany János-ucca 37 8687

Magánjáró cséplőgarnitúra eladó Arany Arany János ucca 87 Ehrenreich Sa-muel 8620

Eladó az Eötvös-ucca 59 számú modern ház, 3 szoba, egy előszoba, egy pince-szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincsen, Űgy-nököt díjazok 8619

Halápon 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó, Értekezni Boldogfalva-ucca 17, ugyanott pekingi kaosa eladó 3570

Eladók topolya-betűtes búkkfa hálószobák Pacsirta-ucca 27

Óbor 1921. rízing és új eladó Hid ucca 8 8801

Egy cserépkályha eladó Honvéd-ucca 9F. 8802

Vendéglő eladó vagy haszonbérbe kiadva és hentesüzlet van rája. Nyilas-telep, Márton Kálmán-ucca 8, szám, város-pércsi-ut. 8791

Eladó Vén-kert, Sinsy Miklós 9. számú szőlő, értekezhetni 7. szám. 8791

Eladó ebédlszerviz, többféle edények, nyújtóábla, stélázi, hokedli Arany Ja-nos-ucca 20, keresztéputat. 8797

Két szép világos ágy és két éjjeli szek-rény eladó, esetleg külön is, Bercsényi-ucca 79 8766

Vegyes

Husfűstölőst elfogad Bikfalvy, Péterfia u. 54 3534

Akár esik, akár fu, mindég lehet fénykép-felvétel eszközölni, mert Liener fény-képész csodás reflektorával borus idő-ben is napsütést varázsol műtermében. 8235

Egy fénykép a legszebb karácsonyi aján-dék Liener műterméből. Csapó-ucca 1. 8231

Kevés a pénze? Akkor mit tőri a fejét, mivel lepte meg Karácsonyra hozzátar-tozóit? Csináltasson egy fényképet Liener műtermében, műveszi munka, szolid árak! 8766

Karácsony havában reggel 8-tól este 7-ig ke zittethet fényképfelvételeket Liener műtermében, Csapó-ucca 1. alatt. 8236

Ne gondolkozzon mivel lepte meg hozza-tartozóit! Készítsen egy gyönyörű fényképet Liener műtermében, 8232

Öröme lesz benne, ha Karácsonyra meg-lepi családját egy fényképpel, melyet Liener fényképész készít Önnek, 8802

Kereskedelmi alkalmazottak táno-estélye dec. 13-án lesz az Arany Bika dísztermében. 8308

Akar Ön erőtlenégi? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni Legbiztosabb sikerrel előké-szt **Boross-Gárdos** magántanítvány Budapestben, Rakóczy-ut 57/b. Tiszviselőknék kedvezmény. 8120

Haszonbér átadás. Haláp 167 szám alatt tekvő 57¹/₂ kat. hold föld 20 hold buza-és 25 hold rozsvetés-sel, tanyaépületek-vel, ugyszintén Haláppál határos Újtelek községhez tartozó 72 kat. hold föld 28 hold rozsv- és 4 hold buzavetés-sel, 2 hold prima szőlővel és 20 hold prima kaszálóval megállapodás után átadó. Értekezhetni Timar-ucca 13 szám alatt a tulajdonossal. 3590

Elsőrendű Porosz kőszén Darabos kőszén porosz kovácsszén Száraz tűzifa Fedéllemmez, Karácsonyfa

nagyválasztékban legolcsóbban beszereshető

BARTHA fa- és szén-telepén

Ispotály u 3/b. Telefon 785.

Állítja a Magyar Nemzeti Könyvnyomda Vállalat Rt.

KARÁCSONYI VÁSÁR

egész december hó folyamán rendkívüli leszállított áron

Bosznay J. és Társa női és férfi divatüzletében

Alapított 1863. DEBRECEN, KOSSUTH-UGCA 5. Telefonszám 599

Sár- és hócipőkben occasio áruk

Sárcipő női K 120 Hócipő női K 240, 330

Sárcipő férfi K 135 Hócipő férfi K 285

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban. Szőnyeg, linoleum, függőny, sezlontakarók nagy gyári lerakata. :: :: (Árak ezer koronákban)

Haas Lipót **LINOLEUM ÁRUHÁZ**

Ferenc József-ut 88. Megyeháza mellett. oo Telefon 9-63. szám.